
 

 

 

平成30年度第10回石垣市教育委員会臨時会会議録 

 

 日時 平成30年12月7日（金） 

    午後4時00分開会 

    午後4時45分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出 席 者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教育長職務代理者  新 田 健 夫  

   委 員  金 城 綾 子  

   委 員  浦 内 克 雄  

   委 員  大 道 夏 代  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  宮 良 長 克  

   総 務 課 長  天 久 朝 市  

   学 務 課 長  入嵩西    覚  

   いきいき学び課長  砂 川 栄 秀  

   総 務 部 総 務 課 長  翁 長 致 純  

   総務部総務課人事係長  多  宇  さより  

   総 務 課 長 補 佐  仲  間  千加史  

   総務課企画調整係長  宮 良 優 児  

   総務課企画調整係主事  平  得  航二郎  

 

 傍 聴 人  なし 

    

 

議事 

(1) 議案第44号 平成31年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求めることについて 

(2) 議案第45号 平成 31 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動方針の承認を求める

ことについて 

(3) 議案第46号 臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締結

について（川平小学校）） 

   

   

 開会 午後4時00分 

  

石 垣 教 育 長 皆さんこんにちは。竹富町、与那国町、石垣市の教育委員会協議会の研修会

は、大変お疲れ様でございました。与那国の ITを活用した先進事業や町営の

無料塾の状況、学校の授業風景等を見ることができて、我々としましても大

きな刺激を受けたかと思います。それでは、これより平成30年度第10回石

垣市教育委員会臨時会を開会します。はじめに、会議の傍聴についてお諮り

したいと思います。現在、傍聴人はおりませんが、この会議については公開



 

 

とすることとしてよろしいですか 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、本日の会議は公開とします。それでは次に、今回の会議録署名人

についてですが、今回は金城委員と大道委員を指名します。よろしいですか。 

金 城 ・ 大 道 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおりと

してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは議事に入ります。まずはじめに、議案第44号平成31年度石垣市教

育委員会人事異動方針の承認を求めることについて、事務局より提案、説明

をお願いします。 

総 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

新田教育長職務代理者 異動基準についてですが、女性職員の積極的な登用を図るとありますが、ど

れくらいの割合を目指しているのでしょうか。 

総 務 課 長 補 佐 教育委員会におきましては、女性職員の割合が何%といった数値的な目標を

定めているわけではございません。男性職員が多い部署におきましては、女

性職員を積極的に配置するように図るものであります。 

石 垣 教 育 長 総務部総務課長、補足の説明をお願いします。 

総 務 部 総 務 課 長 石垣市におきましては、いしがきプランといたしまして、係長級以上への女

性職員登用率30%を目指しております。 

新田教育長職務代理者 現在は、何%ですか。 

総 務 部 総 務 課 長 近年は段々と増えてきておりまして、10%台の後半であります。 

新田教育長職務代理者 次の質問ですが、調理員・用務員の退職については、本務職員の補充は行わ

ず、賃金職員で対応となっておりますが、昨今、どの業種も人手不足といわ

れていますが、賃金職員を雇用できるのですか。 

総 務 課 長 職種や地域によりますが、募集をかけても中々応募がないこともありまして、

非常に苦労をしているところであります。市街地の学校については応募があ

るのですが、北西部となると応募が少ないのが現状であります。 

新田教育長職務代理者 賃金職員の処遇について、学校現場にいた頃の話なのですが、本務職員はボ

ーナスがありますが、賃金職員はボーナスがありません。ですので、本務職

員が少しずつ出しあって、賃金職員へ寸志を渡しておりました。賃金職員へ

もある程度の支給ができないのかなと、現場にいる頃は思っていたのですが、

現在はどうなっているのですか。 

総 務 課 長 補 佐 現在は、賃金職員へも 6月と 12月に日給の 4日分を期末手当として支給し

ております。今後、平成32年度に賃金職員の制度が大幅に変わりますので、

それに合わせまして、更なる処遇改善についても検討していきたいと考えて

おります。 

新田教育長職務代理者 人事異動基本方針に人間性豊かな人材育成とあります。みんなが喜べる職場

環境にしたいと職員全員が思っていると思いますので、是非とも更なる処遇

改善について検討をお願いしたいと思います。 

石 垣 教 育 長 他に、質問はありませんか。 

新田教育長職務代理者 もう一点だけよろしいでしょうか。希望調書の提出は、所属長を経ずに直接

提出することができますよね。その場合所属長は、職員が異動したいのかど

うなのかわからないということですよね。その際所属長は、2 号様式の人事



 

 

異動希望調書をどう書けばいいのでしょうか。 

総 務 課 長 補 佐 本人が直接総務課に提出した場合、所属長は本人の希望について把握できま

せん。ですので2号様式には、職員に対する所属長自身の意見を記入してい

ただきます。その後に総務課のほうで所属長の意見、本人の意見を勘案しま

して、総合的に判断して作業を進めるという流れになります。 

新田教育長職務代理者 所属長を経ない場合は、あくまでも所属長のみの意見となるわけですね。よ

くわかりました。 

石 垣 教 育 長 他に、質問はありませんか。 

浦 内 委 員 異動基準に人事交流を積極的に推進するとありますが、何名くらいが人事交

流の異動とされるのでしょうか。 

総 務 課 長 補 佐 現在、教育委員会には職員 91 名がおりますが、人事交流となるのは概ね 1

割に満たない程度であります。例年7、8名くらいとなります。 

石 垣 教 育 長 他に、質問はありませんか。 

金 城 委 員 新田委員の質問とも関係しますが、職員は、所属長を通さないで調書を提出

することができますよね。中には、上司に見せたくないという気持ちもある

かと思います。昨年は、どれくらいの数が所属長を通さずに直接提出された

のですか。 

総 務 課 長 集計はとっておりませんのでお答えできませんが、ケースとしては何件もご

ざいます。所属長を通しても通さずとも、希望調書を総合的に判断して人事

異動を考えてまいります。 

金 城 委 員 所属長を経ずとも提出できる制度は、個人の意見を尊重する観点から大事な

ことだと思います。やはり人事に関することですから、職場の人間関係の部

分で気になる点もあるかと思いますので。 

石 垣 教 育 長 人事異動につきましては、しっかりと希望を聞き、そして適材適所に職員を

配置できるよう努めてまいります。他に質問がなければ進めてよろしいです

か。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第44号平成31年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を

求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第45号平成31年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人

事異動方針の承認を求めることについて、事務局より提案、説明をお願いし

ます。 

総 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

浦 内 委 員 意見交換会での資料の中に、時間外勤務を行った場合には、予算の範囲内に

おいて時間外勤務手当を支給しますとありますが、この予算の範囲内という

のはどういうことでしょうか。 

総 務 課 長 補 佐 時間外勤務手当の予算につきましては、年度当初に計上するところでありま

すが、ケースによっては、予算を上回る場合がどうしても出てきてしまいま

す。そういった場合は、補正予算にて予算計上をしまして支給することにな

ります。本人が時間外勤務をしても、その際に予算がなくなっている場合は、

市議会にて補正予算が議決されるまでは時間外勤務手当の支給ができない状

況になります。 

浦 内 委 員 結果的にはきちんと支給されるわけですね。民間企業では、従業員の給料は



 

 

借りてきてでも支払わないといけないという感覚がありますので、予算の範

囲内という文言に少し疑問を持ちました。 

総 務 課 長 補 佐 実際に毎月何十時間も時間外勤務をしているとなれば、本人の業務自体がど

のような形で行われているのか、そういった状況把握もしていかなければな

りません。 

総 務 部 総 務 課 長 時間外勤務につきましては、必ず手当を支給するというわけではありません。

労基法上からも、ずっと長時間勤務をさせるわけにはいきませんので、本人

を休ませるために振替休を与えることもあります。 

石 垣 教 育 長 教職員の場合でも、長時間勤務により体調を壊さないように、管理職が勤務

状態を把握していくことが大事になります。他に質問はありませんか。 

新田教育長職務代理者 AからDまでの地区区分がありますが、異動先の人気があるのはどの地区で

すか。 

総 務 課 長 補 佐 特に統計を取っているわけではありませんが、どうしてもA地区のほうが対

象となる幼稚園が8園と多く、また、市街地にあるため希望は多いのかなと

思います。対しましてD地区は、北部のため比較的通勤に負担がかかります

ので、通常異動対象は4年としておりますが、D地区におきましては2年と

短くして負担を軽減できるようにしております。 

総 務 課 長 どこが人気というものは一概に言えなくてですね、中には、小規模幼稚園を

希望する方もいらっしゃいます。Dを希望した方が複数いまして、希望に添

えなかった例もございます。 

大 道 委 員 遠方の幼稚園に勤務する場合は、通勤手当があるのですか。 

総 務 課 長 補 佐 はい。通勤手当は、通勤距離に応じて支給されます。 

新田教育長職務代理者 へき地手当てもありますか。 

総 務 課 長 補 佐 教職員はへき地手当があるのですが、幼稚園教諭は石垣市の職員であります

ので、へき地手当はありません。 

石 垣 教 育 長 異動方針については、例年どおり教育委員会に諮って定めますが、実際の異

動作業につきましては、今年度からは総務部総務課及びこども未来局におい

て進められます。他に質問はありませんか。 

新田教育長職務代理者 4 号様式の意見書についてですが、意見書についても所属長を経ずに直接提

出することが可能とあります。その場合、意見書の所属長意見の欄はどのよ

うに記入するのでしょうか。 

総 務 課 長 補 佐 本人が所属長を通さずに直接提出する場合は、所属長意見の欄は空白で提出

することとなります。 

石 垣 教 育 長 他に質問がなければ、進めてもよろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第45号平成31年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異

動方針の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 総務部総務課におかれましては、ここで退席となります。説明員としてご出

席いただき、どうもありがとうございました。 

 （総務部総務課長、総務部総務課人事係長及び総務課長補佐退室） 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 46 号臨時代理の承認を求めることについて（学校施

設の使用に関する協定の締結について（川平小学校））、事務局より提案、説

明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 



 

 

いきいき学び課長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

浦 内 委 員 運動場を使用するとのことですが、雨天の場合はどうするのですか。他の教

室等を使用するのですか。 

いきいき学び課長 申請では、雨天の場合は中止となっております。雨天時に体育館を使用する

ことにつきましては、中学校の部活動との兼ね合いもありますので、そこも

鑑みまして中止としているかと思います。また、学校行事等により使用でき

ない場合は、使用する日時を変更する可能性があります。 

金 城 委 員 先程説明のありましたアルティメットとは何ですか。 

いきいき学び課長 私もよく承知しているわけではありませんが、ボールの代わりにフリスビー

を使ったラグビーのような競技です。 

金 城 委 員 川平はテニスが盛んでありますよね。先程部活動との関りということがあり

ましたが、放課後子ども教室と学校とで話し合いや協議は十分にできている

のでしょうか。 

いきいき学び課長 当然、学校長と話し合ったうえでグラウンド使用を決めておりますので、そ

ういった棲み分け部分の協議というものは整っているものと認識しておりま

す。 

石 垣 教 育 長 他に、質問はありませんか。 

新田教育長職務代理者 川平は小中併置校でありますので、小学校と合わせて中学校の放課後支援も

といった話はなかったのですか。 

いきいき学び課長 川平地域と他の地域との違いといたしまして、他の地域の放課後子ども教室

は、スポーツ少年団の保護者の方々が支援者となることが主であります。し

かし川平地域におきましては、児童の保護者ではなく地域の方々が支援者と

なっております。地域との関わりという部分では、モデルケースになり得る

かと思っております。 

石 垣 教 育 長 他に、質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 46 号臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の

使用に関する協定の締結について（川平小学校））は、承認としてよろしいで

すか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 本日の臨時会の議事については以上となります。他に何か報告等はあります

か。 

総 務 課 長 特にございません。 

石 垣 教 育 長 それでは、これで平成30年度第10回石垣市教育委員会臨時会を閉会いたし

ます。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後4時45分 

 

 


